

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СУРСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

06.03.2024г.

№ 7/1
Экз. № _____

р.п. Сурское

**Об утверждении отчёта Главы Администрации
муниципального образования «Сурский район» за 2023 год**

В соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования «Сурский район» от 29.01.2014 года № 15/8 «Об утверждении Положения о порядке заслушивания ежегодных отчётов главы муниципального образования «Сурский район» и главы администрации муниципального образования «Сурский район» о результатах своей деятельности, деятельности администрации муниципального образования «Сурский район», о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Сурский район» и рассмотрения ежегодных отчётов контрольно-счётной палаты муниципального образования «Сурский район» Совет депутатов муниципального образования «Сурский район» р е ш и л:

1. Утвердить прилагаемый отчёт Главы Администрации муниципального образования «Сурский район».

2. Решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования, и подлежит размещению на официальном сайте администрации МО «Сурский район».

Глава муниципального образования
«Сурский район» Ульяновской области

С.А. Сиякаев

У Т В Е Р Ж Д Е Н О
решением Совета депутатов
МО «Сурский район»
от _____ г. № _____

Отчет Главы Администрации муниципального образования «Сурский район» Ульяновской области за 2023 год

Добрый день!

С сентября 2022 года мы, как и все в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации.

Наши земляки также участвуют, защищая нашу с Вами свободу и независимость.

Все жители района, волонтеры включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. Русский народ всегда объединяется в трудные для страны минуты.

Знаю, что в организациях и учреждениях, да и просто по личной инициативе граждан, депутатов муниципального образования «Сурский район», многие самостоятельно осуществляют сбор средств. Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий, учреждений, организаций, кто помогает фронту, приближая нашу победу, всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.

Дорогие земляки! Не смотря, на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации района.

В целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики, поддержки бизнеса и граждан в условиях санкционного давления, созданы соответствующие штабы, сформированы планы первоочередных действий.

В ежедневном режиме осуществляется мониторинг ситуации, оцениваются происходящие изменения. Незамедлительно принимаются необходимые меры. Мы продолжили реализацию национальных и региональных проектов.

Во главу угла поставлены уровень и качество жизни жителей района. Это масштабная задача, которую мы решаем шаг, за шагом и становится это реальным благодаря формированию конструктивных взаимоотношений с областной властью, федеральным центром, депутатами всех уровней, представителями политических партий и общественных движений.

Главным инструментом проведения в 2023 году социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования являлся районный бюджет.

Бюджет

Финансирование всех проводимых мероприятий, касающихся социально-экономического развития района требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.

Итого доходная часть консолидированного бюджета за 2023 год исполнена в сумме **602,6 млн. рублей**, что составляет **100,1%** уточнённого годового плана. Темп роста к уровню 2022 года составил **106,2%**, в том числе собственных доходов **107,3 млн.руб.**, безвозмездные поступления **495,2 млн.рублей**.

Расходная часть бюджета района сформирована по методу программного планирования. Всего на территории города действует 30 муниципальных программы, направленных на все аспекты жизнедеятельности района.

Расходная часть консолидированного бюджета за 2023 год исполнена в сумме **605, 3 млн. рублей**, что составляет 98,6% уточнённого годового плана. Темп роста к уровню 2022 года составляет 106,1%.

Важным направлением остается обеспечение эффективности управления муниципальной собственностью и увеличение доходов от ее использования.

Всего поступило доходов от использования земельных участков и муниципального имущества **27,5 млн. руб.**

Основные показатели экономического развития МО «Сурский район» за 2023 год

Негативные последствия наложения санкций и участия в специальной военной операции ни только в Российской Федерации и в Ульяновской области, но и в муниципальном образовании мы смогли преодолеть, о чём свидетельствуют ряд статистических показателей.

Объём инвестиций в основной капитал из всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям по предварительным итогам 2023 года в Сурском районе составил **330,9** миллионов рублей или 129,8% к аналогичному периоду 2022г., в 2021 году **122,6** миллионов рублей.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности по итогам 2023 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года вырос, темп роста **173,5%**.

Товарооборот по розничной торговле за январь-декабрь 2023 года выполнен на 111% к уровню 2022 года.

Рынок труда.

В 2023 г. ситуация на рынке труда по сравнению с 2022 г показала положительную динамику, уровень безработицы снизился с 0,65% (46 чел.) в 2022 году до 0,49 % (35 чел.) в 2023 году.

Наиболее крупные инвестиционные проекты в МО «Сурский район» в стадии реализации:

- ООО «Ванкорское УТТ»: строительство газозаправочной станции. Объем инвестиций 178 млн. рублей,

- ООО АПК «Весенний сюжет»: в стадии активной реализации инвестиционный проект «Яблоневый интенсивный сад», по плану: закладка яблоневого сада на площади 255 га, мощностью 600 тонн яблок/год. В 2023 году инвествложения составили 2 млн.руб.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является составляющей отраслью экономики Сурского района. Более 80% всей валовой продукции района приходит на долю сельскохозяйственного производства. (видео) Потенциал агропромышленного комплекса района позволяет устойчиво развивать все отрасли сельского хозяйства, повысить занятость и уровень жизни сельского населения.

Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 109,9 тысяч гектар, в том числе пашни 71,5 тысяч гектар.

Посевная площадь в 2023 году составила 54,5 тыс. га, что на 300 га больше, чем в 2022 году (54,2 тыс. га). Валовой сбор составил 151,1 тыс. тонн. *По намолоту зерна в текущем году Сурский район занимает четвертое место среди районов области, урожайность зерновых и зернобобовых культур в среднем составила 34,0 ц/га.(видео)*

По итогам 2023 года Сурский район «Лучший муниципальный район» в сфере аграрного бизнеса во второй зоне и награжден Дипломом победителя.

В отрасли животноводства численность поголовье КРС на 01 декабря 2024 года составляет – 6 843 головы: в т. ч. в с/х предприятиях – 5 013 голов, в ЛПХ – 1 546 голов, в КФХ – 284 головы. Из них коров всего – 2 289 голов: в с/х предприятиях – 1 753 головы, в ЛПХ – 489 голов, в КФХ – 47 голов. В сравнении с АППГ на эту же дату поголовье КРС в с/х предприятиях и КФХ увеличилось на 43 головы, а поголовье коров снизилось на 30 голов. Всего на 01.01.2024 год надоено молока в с/х предприятиях – 14 670 тонн (в 2022 году – 14 594 тонны (101%). Надой на 1 фуражную корову составил по району 8 330 кг, в сравнении с 2022 годом (8 377 кг) меньше на 47 кг (99%).

Теплоснабжение

В 2023 году на проведение мероприятий по подготовке организаций ЖКХ и объектов социальной сферы к отопительному сезону с учетом всех ремонтных работ и создания необходимых запасов топлива согласно плана израсходовано 3,1 млн.руб.

Обеспечение населения доброкачественной питьевой водой!!!!!!

Дорожная деятельность

В 2023 году в рамках муниципальной целевой программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги муниципального образования «Сурский район» Ульяновской области в 2020-2024 годах» выполнены ремонтные работы на дорогах местного значения на общую сумму 62.2 млн.руб., в том

числе 51.8 млн.руб. средства областного бюджета и 10.4 млн.руб. средства местного бюджета (дорожный фонд). На данные средства выполнены работы на 18 объектах. (видео)

Транспортное обслуживание

В 2023 г. было заключено 22 муниципальных контракта с ООО «Автостар» на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам на общую сумму 4,5 млн.рублей.

Комплексное развитие сельских территорий

В рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» были выполнены работы на 2 объектах. Это ремонт памятника ветеранам великой отечественной войны в с.Большой Кувай и благоустройство территория парка в с.Чеботаевка на сумму 2,5 млн.рублей. (видео)

Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды

18 августа 2022г. в г.Тамбове федеральной комиссией под руководством вице-преьера Марата Хуснуллина были объявлены итоги конкурса, где так же был озвучен победителем и проект «Промзинское кольцо». Общая стоимость реализации проекта составляет 81,2 млн. рублей.

- 70,0 млн.рублей - средства федерального бюджета;

- 11,2 млн. рублей - средства областного и местного бюджета.

По состоянию на сегодняшний день на территории проектирования были выполнены демонтажные работы (валка деревьев, разборка асфальтобетонного покрытий, разборка бортовых камней), выполнены работы по переносу сетей электроснабжения и связи. Выполнены работы по устройству сети наружного освещения, устройству сети видеонаблюдения, установка бортовых камней, устройство тротуарной плитки, устройство лотков, устройство бетонного покрытие с гравировкой, проведены работы по устройству асфальтобетонного покрытия, установлены малые архитектурные формы (детский городок, лавочки, урны, арт-объект "Сурское", арт-объект "Сурский техникум агробизнеса", доска почета, амфитеатр-буккросинг, группа рекреационных качелей «Арка»).. (видео)

Социальная сфера

В самом начале доклада звучала цифра социальной направленности бюджета, и это не случайно. Функционирование учреждений образования, культуры, спорта крайне важны для жителей района.

Образование

2023 год был объявлен Президентом России Годом педагога и наставника. Считаю это совершенно правильным и своевременным решением. Необходимо

уделить особое внимание учителям, воспитателям, работникам дополнительного образования. Сегодня как никогда важно воспитание патриотов страны, их способность правильно оценивать ситуацию в мире, нашей самоидентичности. Символично, что в 2022 году в школах начали поднимать флаг России, дети исполняют гимн нашей страны, еженедельно проходят Уроки о важном – а именно – о любви к Родине, о нашей истории. Дети с большим вдохновением пишут письма солдатам, получая обратную связь, несказанно радуются.

Дошкольное образование

На территории муниципального образования МО «Сурский район» проживает **666 детей в возрасте от 0 до 7 лет.**

На **448 мест** в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования зачислено **365 детей.**

Начальное общее, основное общее, среднее общее образование

В системе начального общего, основного общего, среднего общего образования Сурского района функционируют **14 общеобразовательных организаций (10 средних школ, 2 – основных, 2 – начальных).**

С 01.09.2023 года в 14 общеобразовательных школах района обучается 1067 человек.

Система работы с одаренными детьми

В 2023-2024 учебном году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в прошедшем учебном году приняли участие 218 обучающихся. Из них 2 стали победителями и 9 - призерами. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в феврале - марте 2023 г. приняли участие 9 человек из 2 школ района.

В рамках проведения конкурса «Лучший ученик года» в муниципальном этапе в 2024 году победителем стал ученик 10 социально-экономического класса Сурской средней школы Лазарев Иван Алексеевич.

Развитие дополнительного образования

На территории нашего района функционируют 3 учреждения дополнительного образования: Сурская детская школа искусств им. А.В. Абуткова, МУ ДО «Сурский ЦДТ», МУ ДО Сурская ДЮСШ. Реализация дополнительных общеразвивающих программ ведется и 12 общеобразовательными учреждениями. Наиболее многочисленными являются физкультурно-спортивная – 703 и художественная - 589 учащихся. Отмечу, что в связи с открытием Точек роста в общеобразовательных учреждениях увеличилось количество школьников, занимающихся в кружках технической направленности – 331 человек.

Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Условия для организации горячего питания школьников созданы в 14 школах. В 2022-2023 учебном году охват горячим питанием составил 877 человек (83% от общего количества обучающихся), в прошлом учебном году в школьных столовых питались 926 человек 84,0 % от общего количества учащихся).

Ремонт образовательных учреждений

В рамках подготовки к новому учебному году на выполнение ремонтных работ в школах и детских садах муниципального образования «Сурский район» было направлено 12,3 млн. рублей

В рамках мероприятий государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» в 2023 году проведены:

Проведен ремонт здания в МБДОУ д/с Астрадамовка.

Общая сумма выделенных средств составила 9,0 млн.рублей

Проведен косметический ремонт по замене линолеума в девяти учебных классах средней школы с. Выползово общей площадью 350 кв.м. на общую сумму 368,7 тысяч рублей.

Произведен ремонт ограждений в средней школе с. Кирзять, в детском саду «Солнышко» р.п. Сурское, средней школе с. Кезьмино, проведена огнезащитная обработка чердачных перекрытий на общую сумму 300 тысяч рублей.

В 2023 году был обновлён автобусный парк нашей средней школы р.п. Сурское, получен Газель НЕКСТ .2,7 млн. руб

В рамках реализации мероприятий по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды по региональному проекту «Цифровая образовательная среда» в 2023 году было закуплено оборудование на общую сумму 5,5 млн. руб

-средняя школа с. Выползово 2,7 млн. руб.

-средняя школу с. Астрадамовка имени Героев Советского Союза братьев Паничкиных 2,8 млн руб

Результаты государственной итоговой аттестации

Среднее образование в 2022-2023 учебном году получили 34 выпускника, основное 95 выпускников. ЕГЭ сдали 100% выпускников.

Количество медалистов (золото) по итогам 2022-2023 учебного года составило 3 человека (это выпускники Сурской и Астрадамовской средних школ).

Профессиональное образование

В рамках исполнения Дорожной карты по реализации на территории Ульяновской области регионального проекта «Перезагрузка программ подготовки кадров для потребкооперации 3.0» на 2020-2025 годы в рамках реализации проекта «КООП-ПРОФИ» в 2020 году в Сурском техникуме агробизнеса было проведено лицензирование специальности «Коммерция (по отраслям)» и частично модернизирована лаборатория «Кухня организации питания» по специальности «Поварское и кондитерское дело».

В 2021- 2022 учебном году открыто новое направление обучения – «Коммерция» (по отраслям); набрали 25 человек на обучение по данной специальности, в том числе 3 иногородних.

В 2022-2023 учебном году открыто новое направление обучение «Гостиничное дело».

Здравоохранение

Охрана здоровья является одной из приоритетных задач деятельности органов власти.

В целях обеспечения доступности первичной медико-санитарной помощи населению на территории района организовано 6 терапевтических, 3 педиатрических участка, 1 участок врача общей практики.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2023 году были приобретены:

-3 легковых автомобиля «Лада Гранта» на общую сумму 2,1 млн.руб.

-2 автомобиля УАЗ-128811 на общую сумму 9,6 млн.руб.

Кадровое обеспечение

Укомплектованность врачами по занятым должностям составляет за 2023 году составила 81%, укомплектованность врачами по физическим лицам- 46%, укомплектованность средним медицинским персоналом по занятым должностям – 91% , по физическим лицам -86 %.

По факту использования ГУЗ «Сурская РБ» санитарной авиации за 2023 год имелось 3 случая оказания помощи из областного медучреждения

По целевому направлению от ГУЗ «Сурская РБ» в медицинских ВУЗах обучается п 3 студента.

В 2023 году 3 выпускника школы (11 класс) заключили трехсторонние договора по целевому обучению в медицинские вузы.

Также в средние медицинские учебные заведения поступило 3 человека

Одним из шагов на пути к созданию условий для охраны здоровья населения нашего района является обеспечение доступности медицинских услуг. Для этих целей в рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2023 году был приобретенное оборудование на общую сумму 868,859 тыс.руб.

Также в рамках национального проекта «Здравоохранение» в ГУЗ «Сурская РБ» был произведен ремонт 3 этажа поликлиники районной больницы на сумму 12,6 млн. рублей.

Социальная защита

За 2023 год социальную поддержку населения из бюджетов всех уровней было направлено 121,5 млн. руб.

В МО «Сурский район» проживает 1462 семьи.

Адресная поддержка отдельных категорий жителей муниципального образования МО «Сурский район».

За период с 01.01.2023 по 01.01.2024 адресная материальная помощь оказана 145 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на общую сумму 5,1 млн. руб.

Предоставление гражданам социальной помощи на основании социального контракта

С 01.01.2023 по 01.01.2024 года принято и рассмотрено 82 заявления для заключения социального контракта в рамках реализации приоритетного регионального проекта «Трудовая семья» в соответствии с Постановлением Правительства Ульяновской области «Об оказании государственной

социальной помощи в Ульяновской области», что выше плановых показателей на 5 контрактов (106,5 %). (видео)

Поддержка ветеранов, пожилых людей

По состоянию на 01.01.2024 года в Сурском районе проживает 4755 граждан пенсионного возраста, что составляет – 31,59 % от общей численности населения.

В районе проживает 106 ветеранов ВОВ. Граждан, имеющих категорию «Дети войны» - 641 человек.

Физкультура, спорт и молодёжь

Отделом совместно с другими учреждениями за прошедший 2023 год было проведено 140 спортивных и 106 молодежных мероприятий.

С полной нагрузкой в 2023 г. работало муниципальное учреждение дополнительного образования Сурская детско-юношеская спортивная школа с общей численностью 420 воспитанников. Младшие возрастные группы по мини-футболу впервые участвовали в различных турнирах, проводимых за пределами Сурского района.

Культура

Отрасль культуры муниципального образования «Сурский район» представлены 5 юридическими лицами (вместе с ДШИ):

- МУ ДО Сурская детская школа искусств имени А.В. Абуткова;
- МБУК «Сурский районный историко-краеведческий музей»;
- РМУК «Сурская межпоселенческая центральная библиотека» с 22 филиалами;
- МУК «РДК» МО «Сурский район» с 21 филиалом;
- МКУ «Центр бухгалтерского обслуживания и материально-технической поддержки учреждений культуры» МО «Сурский район».

Исполнение целевых показателей в рамках нацпроекта «Культура», а именно количество посещений общедоступных библиотек, количество посещений культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры, количество участников клубных формирований, количество учащихся в школе искусств составило более 100 %.

В 2023 году общая сумма средств составляет 1,3 млн.руб. в рамках реализации Государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия»:

- приобретена музыкальная аппаратура СДК с-за Сурский***
- приобретена музыкальная аппаратура в МУК «РДК» МО «Сурский район» на общую сумму 357,0 тыс.руб.***
- проведен ремонт фасада здания МУК «РДК» МО «Сурский район» на сумму 800,0 тыс.руб.***

В районной библиотеке пополнен книжный фонд на сумму 128,3 тыс.руб.

Культурно - досуговая деятельность

В клубных учреждениях Сурского района осуществляют свою деятельность 128 клубных формирований, в т.ч. 70 клубных формирования

самодетельного народного творчества (6 коллективов имеют статус «Народный самодетельный коллектив»).

Ежегодно на территории МО «Сурский район» проводится более 3,2 тысяч культурно-массовых мероприятий.

Музейная деятельность

В основном фонде районного музея представлены более 5,6 тыс. экспонатов, реализовано 59 выставочных проектов, проведена 731 экскурсия. Ежегодно музей посещают более 11 тыс. человек.

Образовательную деятельность в сфере культуры в районе осуществляет МУ ДО Сурская детская школа искусств им. А. В. Абуткова.

Контингент обучающихся на 1 сентября 2023-2024 учебного года - 310 человек.

В 2023 году Сурская ДШИ приняла участие в 96 конкурсах и фестивалях различных статусов из них стали лауреатами в 75 конкурсах, в онлайн и офлайн форматах.(видео).

Учащиеся и преподаватели были конкурсантами не только в Ульяновской области, в г.Саранске, г. Алатырь, а так же принимали участие в таких городах как: Краснодар, Пермь, Волгоград, Казань, Москва, Санкт-Петербург.

Главным политическим событием уходящего 2023 года стали выборы депутатов в Законодательное Собрание Ульяновской области и депутатов муниципального уровня, которые проходили 10 сентября.

10 сентября 2023 года в Сурском районе из 11 830 избирателей проголосовало 8900 избирателей, что составляет 75,23% (в 2021 году явка избирателей была равна 77,65%). По результатам выборной кампании 2023 года район по явке избирателей занял 1 место среди муниципальных образований одномандатного округа №1 Карсунский, по качеству голосования за кандидатуру В.В. Малышева – первое место .

Лидером выборной кампании, как и прогнозировалось, стал действующий председатель Законодательного Собрания Ульяновской области Валерий Васильевич Малышев с результатом в 85,83% голосов.

По партийным спискам на территории муниципального образования «Сурский район», как и прогнозировалось, лидировали депутаты ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с результатом в 73,2% голосов избирателей.

10 сентября 2023 года состоялись выборы депутатов муниципального уровня. 70 депутатов избрано в советы депутатов Сурского городского и сельских поселений, все они или члены , или сторонники партии «Единая Россия».

Наши избиратели проявили активную гражданскую позицию, придя на свои избирательные участки. Да и прогнозы на то, что общество готово к переменам, оправдались: в единый день голосования явка избирателей в Сурском районе составила более 75%%. За кандидатов от партии «Единая Россия» отдали свои голоса 73,2% избирателей, тем самым оказав высокое доверие правящей партии. Именно вы, уважаемые земляки, определили итоги избирательной кампании, выбрали путь созидательного развития и

показали, что высоко цените значимость взаимоподдержки, сплочённости и единства!

Основные цели и задачи на 2024 год:

1. Участие в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» планируется принять участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды и исторических поселениях в третий раз.

2. В рамках муниципальной целевой программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги муниципального образования «Сурский район» Ульяновской области в 2020-2024 годах» запланированы мероприятия на общую сумму 60 млн. рублей.

3. В рамках ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на территории района запланированы работы на общую сумму 1520,2 тыс. рублей. На данные средства планируется проведение работ на следующих объектах:

- Благоустройство территории мемориального комплекса в с.Чеботаевка .

4. В рамках организации пассажироперевозок на территории муниципального образования «Сурский район» с 01.01.2024г. по 01.07.2024г. выполняются мероприятия на общую сумму 2 241,1 тыс. рублей по 11 муниципальным маршрутам.

5. В рамках программы «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов Ульяновской области» запланированы мероприятия по благоустройству родников на общую сумму 289,5 тыс. рублей.

6. Разработка ПСД на реконструкцию дома культуры в с.Чеботаевка, строительство спортклуба в с.Чеботаевка, реконструкция сетей водоснабжения со строительством водозабора в р.п.Сурское.

7. Заключение социальных контрактов, реализация проекта «Зажиточная семья».

8. В отрасли здравоохранения:

- ремонт 3 этажа поликлиники ГУЗ «Сурская РБ» (2 этап) на сумму 9,25 млн.рублей;

- строительство модульных ФАПов в с.Большой Кувай, п. Центральная усадьба совхоза «Сурский», с.Выползово, с.Лава;

- приобретение медицинского оборудования в детское отделение ГУЗ «Сурская РБ» на сумму 350,0 тыс.руб.

- ремонт 1-го этажа стационара ГУЗ «Сурская РБ», цокольного этажа и лаборатории;

9. Осуществление повышения качества знаний на всех его уровнях. (Очень верю в потенциал педагогов наших школ . И надеюсь, что наш район в областном рейтинге поднимется с 23 места , на более достойное).

10. Обеспечение качественной подготовки, проведения государственной (итоговой) аттестации в 2024 года, учащихся 9 и 11 классов.

11. Обеспечение условий для выявления и поддержки одарённых детей.

12. Продолжение работы по формированию у детей высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины, через воспитательную работу образовательных учреждений.

13. Ремонт помещений дошкольной группы и благоустройство территории (игровой площадки для детей дошкольного возраста) МОУ СШ с. Сара имени Героя Советского Союза генерала Григория Андреевича Белова в на сумму 3500000, 00 руб.

14. Продолжение ремонта в детском саду с.Астрадамовка

15. МОУ СШ с.Лава – замена оконных блоков. Из областного бюджета выделено 600000,00 руб.

16.Ремонта фасада МУ ДО Сурская ДШИ имени А.В. Абуткова на сумму 764 тысячи рублей.

17.Приобретение оборудования МУК «РДК» МО «Сурский район» на сумму 610 тысяч рублей

18 Физкультурно-оздоровительный комплекс с искусственным покрытием футбольного поля с беговыми дорожками в р.п. Сурское.

19. Передача систем водоснабжения населенных пунктов МО «Сурский район» в ОГКП «Ульяновский областной водоканал»

20.Подготовка противопоаводковых мероприятий на территории МО «Сурский район» .

21. Проведение Выборов Президента РФ (15,16,17 марта)

Уходящий год был очень не простым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.

Уважаемые жители Сурского района!
Наш край живет и развивается благодаря Вашему труду, благодаря слаженной, конструктивной работе власти, бизнеса и общественности.

Хочу поблагодарить за поддержку Председателя Законодательного собрания Ульяновской области Валерия Васильевича Малышева, Губернатора Ульяновской области Алексея Юрьевича Русских, команду правительства, депутатов всех уровней за те меры поддержки, что направлены на развитие Сурского района.

Благодарю всех за работу, всегда открыт к диалогу с вами.

Будущее зависит от нас!

Благодарю за внимание!